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ПРОЄКТИ АВТОМАТИЗАЦІЇ ФОРМУВАННЯ ПРОЄКТНИХ КОМАНД В 

СФЕРІ БЕЗПЕКИ 

О.І. Ковальчук, д.т.н,, професор О.Б. Зачко, к.т.н., доцент Д.С. Кобилкін 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

У статті наведено результати дослідження HR-процесів. Обґрунтовано необхідність 

автоматизації HR-процесів. Визначено основні завдання, які вирішує HR-автоматизація. 

Особливу увагу приділено питанню автоматизації управління персоналом. Значущість 

отриманих результатів полягає в можливості підвищення ефективності роботи з персоналом. 

Завдання, які вирішуються в процесі кадрового забезпечення, відносяться до класу задач 

комплексного вирішення в умовах невизначеності. Проаналізовано інформаційно-аналітичну 

систему для формування проєктних команд здобувачів вищої освіти у вищих навчальних закладах 

системи цивільного захисту та підвищення якості прийняття кадрових рішень через 

застосування методів штучного інтелекту. 

Ключові слова: безпеко–орієнтована система; управління людськими ресурсами; формування 

проєктних команд 

Проекти діджиталізації та цифровізації управління персоналом та формування 

проєкних команд стрімко розвиваються. Трансформація HR-технологій під впливом 

цифровізації бізнес-процесів зумовила розвиток інноваційних систем управління 
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людськими ресурсами (HRM системи). Важливим фактором для ЗВО ЦЗ на етапі 

ініціації розробки нової інформаційної аналітичної системи управління персоналом 

(HRIS)  є ресурсні обмеження, які зумовлюють вибір гнучкої методології управління 

проектами.  

Важливо, щоб оцінка кандидатів на включення в проєкт була об’єктивною, оскільки 

від цього залежить значення інтегрального показника і подальше формування рейтингу. 

Для підвищення точності кількісної оцінки якісних показників претендентів доцільно 

формалізувати критерії та їх вагові коефіцієнти за допомогою теорії кваліметрії та 

методів оцінки персоналу. Формалізація цих показників зменшить суб'єктивізм. На 

ефективність командоутворення впливає застосування компетентнісного підходу до 

формування . А також аналіз профілю заявника та психограми. Аналітичні дані 

допомагають будувати інформаційні системи HRIS, які розробляються фахівцями.  

Критерії повинні бути обрані для побудови особистого профіль заявника. Критерії 

оцінювання команд пожежно-рятувальних підрозділів: 

[1] Оперативність у прийнятті правильних рішень у позаштатних ситуаціях під час 

роботи. 

[2] Вміння працювати в команді 

[3] Здатність діяти в нестандартних ситуаціях 

[4] Здатність брати відповідальність за професійну діяльність 

Для кращої формалізації розділимо ці ознаки на підкритерії. 

 

 

 

Таблиця 1 Критерії для відбору кандидатів проєктних команд в системі цивільного 

захисту 

№ Критерій Підкритерій 

1 Оперативність у прийнятті 

правильних рішень у позаштатних 

ситуаціях під час роботи. 

Рішучість 

Рішучість 

впевненість 

2 Вміння працювати в команді Емпатія 

Активне 

слухання 

Комунікабельніс

ть 
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Під час взаємодії різних функціональних підрозділів ЗВО ЦЗ накопичуються багато 

даних про її діяльність, але ці дані ще потрібно структуризувати у інформацію для  

ефективних управлінських рішень. Аналітичні методи дозволяють ОПР здійснити весь 

цикл роботи з вихідними даними, що мають більші обсяги й нез’ясовану статистичну 

структуру завдяки Data Mining. Він включає такі етапи: вибірка, дослідження, 

модифікація, моделювання, оцінка результатів.  

Для моделювання бази правил доцільно застосувати нечіткі когнітивні карти, 

завдання правил та функцій приналежності на термах та виведення динаміки розвитку 

системи при різних вхідних впливах. Ініціюється задача оптимального управліния даною 

системою і дослідження її поведінки в процесі управління людськими ресурсами ЗВО ЦЗ 

та умов внутрішнього середовища. Система характеризується нечіткою логікою 

людських факторів. Пропонується один із підходів до побудови узагальненої нечіткої 

когнітивної карти, в якій виділяються вхідні та вихідні змінні, а зв'язки описуються 

нечіткими правилами. 

Нечітко-когнітивний підхід до побудови імітаційних моделей складних систем 

дозволяє реалізувати оптимальне управління такими системами без побудови точної 

математичної моделі Наочність нечітких когнітивних карт, можливості проведення 

чисельного моделювання, а також комбінування експертного та адаптивного підходів для 

побудови правил роблять узагальнені нечіткі когнітивні карти зручним засобом опису 

систем. 

Функція належності елемента до множини приймає значення у інтервалі [0, 1], а не 

тільки 0 або 1 (характерна риса нечіткої логіки). Таким чином когнітивні карти Коско 

дозволяють вказати «інтенсивність» впливу між факторами. Подібна математична 

структура дозволяє формалізувати суто суб'єктивну думку ОПР, сформовану в умовах 

неповної інформації щодо приналежності елемента до деякої групи.   

Базовим компонентом нейронної мережі є вузол опрацювання даних. Кожний вузол 

опрацювання сумує значення своїх входів. Далі ця сума проходить через довільну 

функцію активації для отримання вихідного значення вузла. 

У залежності від позитивної, або негативної відповіді буде винесено рішення для 

ОПР. В якості алгоритму самонавчання нейронної мережі було обрано генетичний 

3 Вміння діяти в нестандартних 

ситуаціях 

Творчість 

Відкритість 

Цілеспрямованіс

ть 

4 Здатність відповідально ставитися 

до професійної діяльності 

Відповідальність 

Лояльність 

Мотивація 
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алгоритм. Генетичний алгоритм – це адаптивний євристичний метод пошуку, який 

представляє собою ймовірнісний алгоритм пошуку, заснований на механізмі 

оптимального відбору та природної генетики. Він застосовується для надбудови 

прихованих ваг і вихідних слоїв нейронної мережі.  

Данийй алгоритм містить такі компонентні процедури: формування начальної 

популяції, оператора кросинговера, мутації, оцінки пристосованості осіб, селекція. 

Популяція містить множину альтернативних рішень, представлених у вигляді осіб 

популяцій. Алгоритм завершує свою роботу, якщо значення похибки розпізнавання 

кращої особи популяції не змінюється n популяцій. Чим більше n, тим менше похибок 

розпізнавання і точніша нейронна сітка. 

Єдині прямі розрахунки машинного навчання генетичного алгоритму це рух по 

нейронній сітці. Через це системні вимоги дуже гнучкі в порівнянні з глибинним 

навчанням нейронної мережі); адаптивність (можна було б адаптувати та інтегрувати 

різноманітні тести і способів маніпулювання гнучкою природою генетичних алгоритмів). 

Отже, наявність комплексних методів підтримки ухвалення рішення, що 

використовуються на кожному етапі формування проєктної команди, дозволить значно 

збільшити кількість функціональних завдань в управлінні людськими ресурсами. 
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